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Вступ 

Ефективне функціонування фінансової системи є необхідною умовою 

сталого економічного розвитку держави. У сучасних умовах глобалізації 

особливо важливим стає розвиток фондового ринку, який забезпечує 

мобілізацію фінансових ресурсів, їх перерозподіл між секторами економіки, 

формування інвестиційних потоків та підтримку підприємницької активності. 

Світова практика свідчить, що високий рівень розвитку ринку капіталу є 

ключовим фактором конкурентоспроможності економіки та її здатності до 

інноваційної трансформації. 

Фондовий ринок України перебуває у стані тривалої трансформації, що 

зумовлена як історичними особливостями становлення фінансової системи, так 

і сучасними викликами. З одного боку, інтеграція до світового фінансового 

простору, адаптація законодавства до стандартів ЄС, розвиток цифрових 

технологій та появa нових фінансових інструментів створюють широкі 

можливості для модернізації ринку. З іншого боку, економічна нестабільність, 

наслідки воєнних дій, низька капіталізація підприємств, недостатня довіра 

інвесторів та обмежена ліквідність формують низку системних проблем, що 

стримують його розвиток. 

У сучасних умовах актуальним стає комплексне дослідження процесів 

становлення та функціонування фондового ринку України, оцінка його 

сучасного стану, визначення ключових проблем та розробка перспективних 

напрямів розвитку. Важливе значення має й аналіз міжнародного досвіду, що 

дозволяє визначити інструменти та механізми, які можуть бути адаптовані до 

українського ринку з метою підвищення його ефективності та інвестиційної 

привабливості. 

Актуальність теми зумовлена потребою формування дієвої та прозорої 

інфраструктури ринку капіталу, здатної забезпечити стійкі інвестиційні 

процеси, підтримати економічне зростання та сприяти відновленню України у 

післявоєнний період. Дослідження фондового ринку також має важливе 



практичне значення для державних органів, регуляторів, учасників ринку, 

потенційних інвесторів і науковців. 

Становлення і розвиток фондового ринку були об’єктом наукового 

інтересу багатьох вітчизняних і зарубіжних вчених.  Свої наукові праці 

присвятили питання функціонування фондового ринку закордонні науковці 

Серед яких відмітимо Боді, З., Кейн, А., Маркус, [10] А. Fabozzi, [35]  Fama E. F 

[36]. Levine R. [40].. Теоретичні основи, еволюцію становлення і сучасний стан 

фондового ринку України досліджували вітчизняні вчені: Бланк, І. О. [9]., 

Мозговий, О. В. [12]. Зв'язок вітчизняного фондового ринку із фондовими 

ринками світу висвітлювали О. Сергієнко, Т. Полякова, Р. Савченко[20].  

Проте, багато питань ще потребують додаткових досліджень. Тому тема 

дипломної роботи  є актуальною і важливою і представляє науковий інтерес для 

подальшого розвитку фондового ринку України. 

Метою кваліфікаційної роботи є вивчення процесу становлення та 

сучасного стану фондового ринку України, а також визначення перспектив і 

шляхів його подальшого розвитку з урахуванням міжнародного досвіду та 

сучасних економічних викликів. 

Для досягнення поставленої мети у роботі визначено такі завдання: 

- проаналізувати теоретичні засади функціонування фондового ринку, 

його структуру, функції та інструменти. 

- дослідити основні етапи становлення фондового ринку України та 

чинники, що впливали на його розвиток. 

- оцінити сучасний стан фондового ринку України, проаналізувати 

динаміку його показників, рівень ліквідності та активність учасників. 

- визначити ключові проблеми та бар’єри, що стримують розвиток ринку 

капіталу в Україні. 

- вивчити міжнародний досвід щодо організації та регулювання 

фондових ринків. 



- сформувати прогноз розвитку фондового ринку України з урахуванням 

макроекономічних, інституційних та регуляторних факторів. 

- розробити рекомендації щодо підвищення ефективності 

функціонування українського фондового ринку та його інтеграції у 

світовий фінансовий простір. 

Об’єктом дослідження є фондовий ринок України як економічна 

система. 

Предметом дослідження є процеси становлення, функціонування та 

розвитку фондового ринку України, його структура, механізми регулювання та 

інструменти. 

Методологія і методи дослідження. Для отримання відповідних 

результатів дослідження використовувалися літературні джерела, наукові 

публікації вітчизняних і зарубіжних науковців у яких розглядаються питання  

становлення і розвиток фондового ринку в Україні, вивчення законодавчої бази 

по темі дослідження, Методи дослідження ґрунтуються на загальнонаукових і 

спеціальних підходах: системному аналізі, економіко-статистичних методах, 

порівняльному аналізі, методах прогнозування, структурно-логічному аналізі, 

узагальненні та методах економічного моделювання. 

Апробація результатів дипломної роботи. Основні результати 

дослідження доповідалися на ІІІ Всеукраїнській науково – практичній інтернет 

– конференції, «.Розвиток фінансово-економічних відносин у суспільстві в 

умовах прояву фінансових ризиків» (04 квітня 2025 року, м Кам’янець - 

Подільський). За її результатами опубліковані тези конференції. 

Наукова новизна роботи полягає у комплексному узагальненні етапів 

становлення фондового ринку України, виявленні ключових структурних 

проблем його розвитку та розробці системи пропозицій щодо підвищення його 

інвестиційної привабливості, з урахуванням сучасних викликів та міжнародної 

практики. 



Практичне значення отриманих результатів полягає у можливості 

використання запропонованих рекомендацій регуляторами ринку капіталу, 

фінансовими установами, інституційними інвесторами та підприємствами для 

підвищення ефективності їхньої діяльності, удосконалення інфраструктури 

ринку та формування стратегії його розвитку. 

Структура кваліфікаційної роботи обумовлена метою та логікою 

дослідження і складається із вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел та додатків. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Висновки  
 

В результаті проведеного дослідження сформовані наступні висновки: 

 

1. У кваліфікаціній роботі здійснено комплексне дослідження процесу 

становлення, сучасного стану та перспектив розвитку фондового ринку 

України. Проведений аналіз дозволив сформувати цілісне уявлення про 

ключові етапи трансформації ринку капіталу, його інституційну структуру, 

проблеми функціонування та можливі напрями вдосконалення в контексті 

сучасних економічних і геополітичних викликів.  

2. Узагальнено підходи до розуміння сутності фондового ринку та його ролі у 

фінансовій системі. Розкрито класифікацію фінансових інструментів, механізми 

функціонування фондових бірж та особливості інституційного середовища 

ринку. Аналіз світового досвіду довів, що високий рівень технологічності, 

прозорість операцій, залучення інституційних інвесторів та ефективне 

регуляторне середовище є визначальними чинниками розвитку ринків капіталу 

в розвинених країнах. Ці елементи формують основу для адаптації 

міжнародних практик в Україні. 

3. Аналіз міжнародної практики засвідчує, що провідні ринки цінних паперів 

відзначаються високим рівнем цифрового розвитку, суворими стандартами 

прозорості та активною участю великих інституційних інвесторів. Ефективне 

функціонування таких ринків забезпечується збалансованим поєднанням дієвих 

регуляторних механізмів, розвиненої ринкової інфраструктури й привабливих 

умов для інвестування. 

4. Вивчення законодавчої бази засвідчило, що ефективне функціонування 

ринку цінних паперів можливе лише за наявності впорядкованої системи 

державного регулювання, спрямованої на захист прав інвесторів, підтримання 

конкурентного середовища та фінансової стабільності. У результаті теоретичні 

напрацювання стали підґрунтям для подальшого аналізу фактичного стану та 

тенденцій розвитку фондового ринку України.  



5. Здійснено поглиблений аналіз сучасного стану фондового ринку України. 

Дослідження показало, що ринок капіталу країни залишається недостатньо 

розвинутим, характеризується низькою ліквідністю, домінуванням державних 

цінних паперів, слабкою участю приватних і інституційних інвесторів, 

обмеженим набором фондових інструментів та значною залежністю від 

макроекономічних і політичних чинників. Істотний вплив на його динаміку 

мають економічні кризи, зовнішньополітичні ризики та наслідки воєнних дій, 

що стримують інвестиційну активність.  

6. Виявлено позитивні тенденції: реформування системи регулювання, 

модернізація депозитарної та біржової інфраструктури, цифровізація процесів 

торгівлі та поступове наближення регуляторної бази до стандартів ЄС. Це 

створює підґрунтя для подальшого розвитку ринку за умови реалізації 

комплексних реформ. 

7. За підсумками проведеного дослідження виявлено комплекс системних 

недоліків функціонування ринку, серед яких домінують слабка ліквідність, 

низька залученість інституційних інвесторів, вузький вибір фінансових 

інструментів, обмежений рівень довіри з боку учасників, а також необхідність 

подальшого вдосконалення регуляторного механізму. Наявність цих проблем 

зумовлює потребу у формуванні довгострокових стратегічних напрямів 

розвитку українського ринку капіталу. 

8. Дослідження торговельної активності, руху біржових показників і 

розподілу операцій засвідчило зосередження ринкових угод навколо 

обмеженого кола емітентів, а також високу чутливість фондового ринку до 

зовнішніх впливів і загальноекономічних процесів. Разом із цим фіксується 

низка позитивних зрушень, зокрема впровадження цифрових інструментів, 

вдосконалення механізмів регулювання, оновлення депозитарної 

інфраструктури та поступове наближення до європейських стандартів. 

9. У ході дослідження було окреслено ключові виклики, з якими стикається 

ринок, зокрема недостатній рівень ліквідності, слабку активність інституційних 



інвесторів, вузький спектр доступних фінансових інструментів, нестачу довіри 

з боку учасників та потребу в подальшому вдосконаленні системи регулювання. 

Сукупність цих чинників зумовлює необхідність формування довгострокових 

стратегічних орієнтирів розвитку українського ринку капіталу. 

10. Визначено основні перспективи та можливі шляхи розвитку фондового 

ринку України. Дослідження дозволило сформувати стратегічне бачення 

необхідних заходів, серед яких: створення сприятливого інвестиційного 

клімату, стимулювання участі інституційних інвесторів, розширення спектра 

фінансових інструментів, підвищення довіри до ринку, вдосконалення 

регулювання та інтеграція до європейського фінансового простору. Значний 

потенціал має цифровізація, впровадження фінтех-рішень, розвиток 

електронних платформ торгівлі та використання інноваційних технологій у 

сфері розкриття інформації.  

11. У результаті проведеного дослідження сформульовано низку практичних 

рекомендацій, спрямованих на підвищення ефективності функціонування ринку 

капіталу, посилення його інституційної спроможності та зростання 

інвестиційної привабливості. Реалізація запропонованих заходів сприятиме 

зміцненню фінансової системи України, інтеграції до світових ринків та 

забезпеченню довгострокового економічного розвитку держави.  

12. Здійснений прогнозний аналіз дав змогу окреслити кілька альтернативних 

траєкторій розвитку ринку, що формуються під впливом макроекономічної 

ситуації, особливостей державного регулювання та рівня міжнародної 

інтеграції. Найоптимістичніший варіант розвитку пов’язується зі зростанням 

ринкової капіталізації, підвищенням ліквідності та пожвавленням інвестиційної 

активності завдяки реалізації структурних перетворень, зміцненню довіри 

інвесторів і розширенню набору фінансових інструментів. 

13. Запропоновані рекомендації передбачають системний набір дій, 

спрямованих на підвищення результативності фондового ринку, зокрема 

оновлення підходів до державного регулювання, диверсифікацію фінансових 



інструментів, активний розвиток сегмента похідних цінних паперів, заохочення 

інституційних інвесторів до більшої участі, оновлення біржової інфраструктури 

та формування високого рівня інвестиційної обізнаності населення. 

14. Загалом результати роботи підтверджують, що попри наявні проблеми та 

обмеження, фондовий ринок України має значний потенціал розвитку. 

Формування сучасного, технологічного, ліквідного та прозорого ринку капіталу 

є стратегічно важливим завданням для економічного відновлення та 

майбутнього зростання країни. 
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